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𝑅𝑐 =
𝛾𝑐 − 1

𝛾𝑐
𝑐𝑝𝑐 

𝑅𝐴𝐵 =
𝛾𝐴𝐵 − 1

𝛾𝐴𝐵
𝑐𝑝𝐴𝐵 

𝑎0 = √𝛾𝑐𝑅𝑐𝑇0 

𝑉0 = 𝑎0𝑀0 

Difusor: 

𝜏𝑟 = 1 +
𝛾𝑐 − 1

2
𝑀0

2 

𝜋𝑟 = 𝜏𝑟

𝛾𝑐
𝛾𝑐−1

 

𝜋𝑑 = 𝜋𝑑𝑚𝑎𝑥 𝜂𝑟 

𝜏𝜆𝐴𝐵 =
𝑐𝑝𝐴𝐵𝑇𝑡7

𝑐𝑝𝑐𝑇0
 

𝜏𝜆𝑃 =
𝑐𝑝𝑃𝑇𝑡𝑃

𝑐𝑝𝑐𝑇0
 

Compressor (Electric FAN): 

Razão de compressão de cada estágio do compressor  (pce) do 

FAN e o número de estágios (ne). 

𝜋𝑐 = 𝜋𝑐𝑒
𝑛𝑒                                                                     𝜏𝑐 = 𝜋𝑐

(𝛾𝑐−1) 𝛾𝑐⁄ 𝑒𝑐 
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𝜂𝑐 =
𝜋𝑐

(𝛾𝑐−1) 𝛾𝑐⁄
− 1

𝜏𝑐 − 1
 

Potência elétrica requerida, onde he é a eficiência do motor 

elétrico e seu controlador: 

𝑊̇ =
1

𝜂𝑒
𝑚̇0𝑐𝑝𝑐(𝑇𝑡3 − 𝑇𝑡2) =  

1

𝜂𝑒
𝑚̇0𝑐𝑝𝑐𝑇0𝜏𝑟𝜏𝑑(𝜏𝑐 − 1) 

Tubeira, na seção de saída: 

𝑃𝑡9

𝑃9
=

𝑃0

𝑃9
𝜋𝑟𝜋𝑑𝜋𝑐𝜋𝐴𝐵𝜋𝑛 

𝑐𝑝9 = 𝑐𝑝𝐴𝐵 =
(𝑚̇0𝑐𝑝𝑐 + 𝑚̇𝑃𝑐𝑝𝑃)

(𝑚̇0 + 𝑚̇𝑃)
=

(𝑐𝑝𝑐 + 𝑓𝐴𝐵𝑐𝑝𝑃)

(1 + 𝑓𝐴𝐵)
≅ 𝑐𝑝𝑐 

𝑅9 = 𝑅𝐴𝐵 

𝛾9 = 𝛾𝐴𝐵 

Condições de saída do gerador de gás (subscrito P), resultado da 

queima de combustível e oxidante, injetados no pós-queimador 

(subscrito AB). 

𝑚̇9𝑐𝑝𝐴𝐵𝑇𝑡7 = 𝑚̇0𝑐𝑝𝑐𝑇𝑡3 + 𝑚̇𝑃𝑐𝑝𝑃𝑇𝑡𝑃 

(𝑚̇0 + 𝑚̇𝑃)𝑐𝑝𝐴𝐵𝑇𝑡7 = 𝑚̇0𝑐𝑝𝑐𝑇𝑡3 + 𝑚̇𝑃𝑐𝑝𝑃𝑇𝑡𝑃 

(𝑚̇0 + 𝑚̇𝑃)𝑐𝑝𝐴𝐵𝑇𝑡7 = 𝑚̇0𝑐𝑝𝑐𝑇𝑡3 + 𝑚̇𝑃𝑐𝑝𝑃𝑇𝑡𝑃 

(1 + 𝑓𝐴𝐵)
𝑐𝑝𝐴𝐵𝑇𝑡7

𝑐𝑝𝑐𝑇0
=

𝑇𝑡3

𝑇0
+ 𝑓𝐴𝐵

𝑐𝑝𝑃𝑇𝑡𝑃

𝑐𝑝𝑐𝑇0
 

𝑓𝐴𝐵 =
𝜏𝑟𝜏𝑑𝜏𝑐−𝜏𝜆𝐴𝐵

𝜏𝜆𝐴𝐵 − 𝜏𝜆𝑃
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𝑇9

𝑇0
=

𝑇𝑡7 𝑇0⁄

𝑇𝑡9 𝑇9⁄
=

𝑇𝑡7 𝑇0⁄

(
𝑃𝑡9
𝑃9

)
(𝛾9−1) 𝛾9⁄  

𝑀9 = √
2

𝛾9 − 1
[(

𝑃𝑡9

𝑃9
)

(𝛾9−1) 𝛾9⁄

− 1] 

𝑉9

𝑎0
= 𝑀9√

𝛾9𝑅9𝑇9

𝛾𝑐𝑅𝑐𝑇0
 

𝐹

𝑚̇0
= 𝑎0 [(1 + 𝑓𝐴𝐵)

𝑉9

𝑎0
− 𝑀0 + (1 + 𝑓𝐴𝐵)

𝑅9

𝑅𝑐

𝑇9 𝑇0⁄

𝑉9 𝑎0⁄

1 − 𝑃0 𝑃9⁄

𝛾𝑐
] 

𝑆 =
𝑓𝐴𝐵

𝐹 𝑚̇0⁄
 

𝜂𝑃 =
2𝑉0(𝐹 𝑚̇0⁄ )

𝑎0
2[(1 + 𝑓𝐴𝐵)(𝑉9 𝑎0⁄ )2 − 𝑀0

2]
 

𝜂𝑇 =
𝑎0

2[(1 + 𝑓𝐴𝐵)(𝑉9 𝑎0⁄ )2 − 𝑀0
2]

2𝑓𝐴𝐵ℎ𝑃𝑅
                              𝜂0 = 𝜂𝑃𝜂𝑇 

Para determinação da Vazão Mássica de Saída utilizando-se o 

parâmetro de fluxo de massa e sabendo a área de saída (A9): 

𝑀𝐹𝑃9 =
𝑀9√𝛾9 𝑅9⁄

{1 + [(𝛾9 − 1)/2]𝑀9
2}(𝛾9+1)/[2(𝛾9−1)]

 

𝑚̇9 = 𝑀𝐹𝑃9

𝐴9𝑃𝑡9

√𝑇𝑡9 

 

𝑚̇9 = 𝑚̇0(1 + 𝑓𝐴𝐵) ⟹ 𝑚̇0 =
𝑚̇9

(1 + 𝑓𝐴𝐵)
 

 

 


